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У дипломній роботі розглянуто протипожежний стан компресорного 

цеху ПАТ «Придніпровський комбінат» м. Дніпро Дніпропетровської області. 

Розглянуто і проаналізовано об'ємно-планувальні інженерні рішення на 

об'єкті. Визначені недоліки у системі протипожежного захисту і розроблені 

заходи щодо підвищення протипожежного стану підприємства. 

Проаналізовано пожежовибухонебезпека об’єкту з погляду можливості 

виникнення пожежі, аварії й інших надзвичайних ситуацій, а також 

властивості конкретних речовин, що обертаються в технологічному процесі 

(аміаку). 

Був проведений аналіз протипожежного стану об’єкту, виконано 

розрахунок категорії приміщення за вибухопожежною небезпекою, після 

якого встановлено що приміщення відноситься до категорії «Б». Проведено 

аналіз стану шляхів евакуації, зовнішнього та внутрішнього протипожежного 

водопостачання. Проведена перевірка відповідності будівельних конструкцій 

вимогам пожежної безпеки. Також був проведений аналіз відповідності систем 

автоматичного протипожежного захисту.  

На основі проведеного аналізу забезпечення пожежної безпеки об’єкту, 

можна зробити висновок, що в цілому мається уся необхідна база для 

підтримання пожежної безпеки на відповідному рівні. Але заходи, що повинні 

забезпечити пожежну безпеку, захист працівників і об'єктів від пожеж, які 

передбачаються керівними документами, наказами, здійснені не в повному 

обсязі. Були запропоновані заходи щодо забезпечення пожежної безпеки на 

цьому об’єкті. 

Виконано розрахунок сил і засобів для гасіння пожежі, що виникла у 

цеху аміачної компресорної. Розроблені рекомендації: для ліквідації 

надзвичайної ситуації. З розрахунку визначено, що для ліквідації пожежі нам 

буде потрібно 3 відділеня. Визначено, що для гасіння пожежі в компресорній 

необхідно 1 ГПС-600 та 2 ствол «Б» на захист. Розглянути та запропоновані 

необхідні заходи, щодо дотримання вимого охорони праці під час гасіння 

пожежі.  

.Література:    бібл. дж. 

Графічна частина виконана на 9 слайдах. 

Рік виконання – 2019.  

 

 



 

 

Вступ 

Система захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій 

техногенного і природного характеру як складова системи забезпечення 

національної безпеки становить собою систему загальнодержавних заходів, які 

реалізуються центральними і місцевими органами виконавчої влади, виконавчими 

органами рад, органами управління з питань надзвичайних ситуацій та цивільного 

захисту, підпорядкованими їм силами та засобами, підприємствами, установами, 

організаціями незалежно від форм власності, добровільними формуваннями, що 

забезпечують виконання організаційних, інженерно-технічних, протипожежних, 

санітарно-гігієнічних, протиепідемічних та інших заходів у сфері запобігання та 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій. 

Забезпечення пожежної безпеки, ефективна боротьба з пожежами були і 

залишаються важливими державними задачами. Тому організаційні і технічні 

рішення в області протипожежного захисту підприємств, установ та організацій 

різних форм власності повинні відповідати сучасним масштабам і темпу розвитку 

науково-технічного прогресу.Забезпечення пожежної безпеки є складовою 

частиною виробничої та іншої діяльності посадових осіб, працівників підприємств, 

установ, організацій та підприємців. Забезпечення пожежної безпеки покладається 

на їх керівників і уповноважених ними осіб, якщо інше не передбачено відповідним 

договором.  

Сучасні підприємства - це підприємства з безперервним замкнутим 

технологічним циклом, із високопродуктивним технологічним обладнанням. На 

цих об'єктах різнорідні технологічні процеси нерідко здійснюються в одному 

великому виробництва, на одній виробничій лінії, з концентрацією на обмеженій 

ділянці великої кількості пожежовибухонебезпечних речовин і матеріалів.В умовах 

ускладнення задач, що виконують підрозділи ДСНС України, залишається 

актуальним питання ефективної боротьби з пожежами, тобто здатність гасити їх ще 

в початковій стадії з мінімальним збитком для об'єкта і припустимих витрат 

підрозділів ДСНС України на їх гасіння. Ця мета не завжди може бути досягнута. 

Пов'язано це з недосконалістю технічної оснащеності, недостатньо              
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ефективним використанням існуючої техніки, відсутністю якісної методики 

розрахунку засобів як на стадії підготовки до гасіння, так і під час гасіння пожеж. 

Розробка нових технологічних процесів виробництва, глибокі якісні зміни 

технології виробництв нерідко пов’язані з підвищенням їх 

пожежовибухонебезпеки. Для рішення питань безпеки технологічних процесів 

виробництв, а також забезпечення безпеки людей при пожежі, ліквідації аварій та 

стихійних лих підрозділам управлінь ДСНС України необхідно мати дані про 

показники пожежовибухонебезпеки речовин та засоби пожежегасіння. 

Протипожежний захист будинків, споруджень, населених місць 

забезпечується застосуванням: засобів пожежогасіння й відповідних видів 

пожежної техніки; установок автоматичного виявлення й гасіння пожежі; 

технічних засобів, конструктивних й об'ємно-планувальних рішень, що обмежують 

поширення пожежі й вибуху, що організують своєчасну евакуацію людей, а також 

технічними рішеннями по ефективному використанню пожежної техніки. 

Організаційно технічні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об'єктів 

народного господарства включають: організацію підрозділів ДСНС України її 

чисельність і технічне забезпечення; паспортизацію речовин, матеріалів, виробів, 

технологічних процесів й об'єктів по забезпеченню пожежної безпеки; широке 

залучення громадськості до питань пожежної безпеки; організацію навчання 

населення правилам  пожежної безпеки; розробку й реалізацію інструкцій, норм і 

правил пожежної безпеки; розробку заходів щодо дій адміністрації на випадок 

виникнення пожежі чи надзвичайної ситуації організації евакуації людей та 

робочого персоналу, виготовлення й застосування засобів наочної агітації по 

забезпеченню пожежної безпеки. 

 Упродовж 2018 року в Україні зареєстровано 128 надзвичайних 

ситуацій (далі – НС), які відповідно до Національного класифікатора 

«Класифікатор надзвичайних ситуацій» ДК 019:2010 розподілилися на: 

 техногенного характеру - 48; 

 природного характеру - 77; 

 соціального характеру - 3. 
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Внаслідок цих надзвичайних ситуацій загинуло 168 осіб (з них 40 дітей) та 

постраждало 839 осіб (з них 401 дитина). 

За масштабами надзвичайні ситуації, що виникли у 2018 році, розподілилися на: 

 державного рівня - 2; 

 регіонального рівня - 6; 

 місцевого рівня - 64; 

 об'єктового рівня - 56. 

Порівняно з 2017 роком загальна кількість НС у 2018 році зменшилася майже на 

23%, при цьому кількість НС техногенного характеру зменшилася на 4%, НС 

природного характеру – на 28%, а НС соціального характеру – на 66,7%. Також, 

порівняно із 2017 роком, спостерігається зменшення кількості загиблих та 

постраждалих в НС на 2,3% та 6,9% відповідно. 

Рис. 1 

Динаміка виникнення надзвичайних ситуацій на території України 

за останні 10 років 

 

Рис. 1 Динаміка виникнення надзвичайних ситуацій на території України упродовж 

2009-2018років 

Стала тенденція до зменшення кількості НС техногенного характеру 

спостерігається з 2000 року (з 276 НС до 50 НС у 2017 році), а зменшення кількості 

загиблих – з 2007 року (з 640 осіб до 172 – у 2016 році). 
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Разом із тим рівні ризиків виникнення НС природного й техногенного 

характеру і ризиків збитків від них залишаються практично незмінними та досить 

високими для більшості регіонів України. 

Основними причинами виникнення надзвичайних ситуацій природного і 

техногенного характеру в Україні у 2018 році були: 

 недотримання правил пожежної безпеки та ігнорування вимог правил 

дорожнього руху; 

 порушення санітарно-гігієнічних норм та низький рівень контролю за 

виконанням протиепізоотичних та протиепідемічних заходів; 

 застарілість (зношеність) основних фондів та аварійний стан значної частини 

мереж комунального господарства; 

 аномальні прояви атмосферних процесів тощо. 

Таблиця 1 

Кількісні показники надзвичайних ситуацій, що виникли у 2018 році, 

порівняно із 2017 роком 

 

 

 Незважаючи на зменшення у 2018 році загальної кількості НС техногенного 

характеру, зафіксовано зростання на 12,5% кількості НС пов’язаними із аваріями на 

транспорті та на 10% - НС, пов’язаних із пожежами та вибухами, проте кількість 
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загиблих та постраждалих в цих НС зменшилася, за винятком НС на транспорті, де 

кількість постраждалих збільшилася більше ніж у 2 рази. 

Таблиця 2 

Статистичні дані щодо кількісних показників класифікованих НС 

Вид НС 

Кількість НС Загинуло людей Постраждало людей 

2016 р. 2017 р. 2016 р. 2017 р. 2016 р. 2017 р. 

                                         НС техногенного характеру 

НС унаслідок аварій чи катастроф на транспорті 16 18 67 63 33 80 

НС унаслідок пожеж, вибухів 22 22 61 52 42 9 

у тому числі  

у будівлях або спорудах житлової призначеності 14 17 42 50 17 2 

НС унаслідок наявності у навколишньому 
середовищі шкідливих і радіоактивних речовин 
понад ГДК 

1 2 0 0 0 0 

НС унаслідок раптового руйнування будівель і 
споруд 

4 0 6 0 10 0 

НС унаслідок аварій у системах життєзабезпечення 0 1 0 0 0 0 

НС унаслідок аварій у системах нафтогазового 
промислового комплексу 

7 5 0 0 0 0 

Всього НС техногенного характеру 50 48 134 115 85 89 

                                             НС природного характеру 

Геологічні НС 1 1 0 0 0   

Метеорологічні НС 7 4 0 0 54   

Гідрологічні НС поверхневих вод 2 2 1 0 0   

НС, пов'язані з пожежами у природних екологічних 
системах 

11 9 0 0 0 2 

Медико-біологічні НС 86 61 12 47 747 744 

Всього НС природного характеру 107 77 13 47 801 746 

                                       НС соціального характеру 
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Встановлення вибухового пристрою у 
багатолюдному місці, установі (організації, 
підприємстві), житловому секторі, транспорті 

2 1 3 0 5 4 

НС, пов'язані з нещасними випадками з людьми 7 2 22 6 1 0 

Всього НС соціального характеру 9 3 25 6 6 4 

Всього НС 166 128 172 168 892 839 

Рис. 2  

Розподіл кількості НС, що виникли в регіонах України у 2018 році 

 

  Успішне виконання профілактичних заходів, розроблених на основі 

глибокого аналізу виробництва та об’ємно планувальних і конструктивних рішень, 

вивчення пожежної небезпеки технологічного процесу і дослідження властивостей 

речовин і матеріалів, в значній мірі знижують вірогідність виникнення пожеж та 

виключає небезпечні наслідки. 

У зв’язку з цим перед дипломною роботою ставились наступні задачі: 

- вивчити пожежну небезпеку технологічного процесу виробництва; 

- провести перевірку відповідності протипожежного стану підприємства; 

- провести розрахунок сил та засобів на гасіння умовної пожежі; 

- розробити заходи, щодо забезпечення пожежної безпеки підприемства. 

Таким чином, стає необхідною та очевидною задача підвищення рівня 

пожежної безпеки зернопереробних підприємств, тому тема роботи є важливою та 

актуальною.  
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Мета та задачі роботи: Забезпечення пожежної безпеки компресорного цеху 

ПАТ «Придніпровський комбінат» м. Дніпро Дніпропетровської області. З цією 

метою в роботі були поставлені наступні задачі: розглянути технологічний процес 

який існує на об’єкті, провести аналіз пожежної небезпеки об’єкту, розрахувати 

сили та засоби для гасіння ймовірної пожежі, визначити профілактичні заходи 

щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкту, визначити вимоги з охорони праці 

особового складу підрозділів Державної служби України з надзвичайних ситуацій 

під час гасіння пожежі. 

Так 6 листопада 2018р. виникла маштабна пожежа на підриємтсві 

«Дельтовірмар в м. Южному недалеко від Одеси загорівся цех з виробництва 

маргарину. Перші пожежно-рятувальні підрозділи прибули на місце загоряння о 

19:54. Станом на 22:30 вогнем охоплена площа близько 1500 кв. м, горить олія і 

горюча тара в цеху з виробництва маргарину. Пожежні, крім боротьби з вогнем, 

охолоджують холодильну установку, в якій знаходиться близько 7 тонн аміаку. До 

гасіння пожежі залучено 22 одиниці техніки та 75 пожежників. Станом на 23:00 

зруйнувалися металеві конструкції перекриття між 1-м і 2-м поверхом цеху, а 

також покрівлі. Особовий склад працює на відстані 15-25 м від будівлі. Загроза 

ємності з аміаком — ліквідована. 

Аварійний викид такої кількості аміаку, погрожував привести до екологічної 

катастрофи у місті. При гасінні пожежі були застосовані засоби захисту органів 

дихання, та прилади подачи піни для гасіння пожежі. 
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1 АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ. 

1.1. Характеристика об’єкта 

ПАТ «Придніпровський комбінат» м. Дніпро - це сучасне промислове 

підприємство з переробки молока та виробництво молочної продукції. 

Підприємство розташоване у північній частині Індустріального району міста, 

знаходиться за адресою  м. Дніпро вул.Журналістів, 15. Загальна площа 

молокозаводу – 3,07 (га). 

На підприємстві працює в дві зміни, кількість обслуговуючого персоналу 

більше 300 осіб, цілодобово працює охорона. 

На території підприємства розташовано декілька будівель, в яких розміщенні 

приміщення різного призначення 

- цех незбираної продукції; 

- приймально-апаратурний цех; 

- цех виготовлення сметанно-маслової продукції;           

- варочне відділення;                                  

- котельня;  

- компресорна;                                            

- майстерня; 

- склади;   

- склади незбірної продукції;                 

- склади сировини;  

- склад тари;  

- мийка автомолцистерн;    

- склади упаковки;                                    

 – адміністративний корпус. 

Територія комбінату має один в’їзди, проїзди й основні підходи до будівель 

молокозаводу мають тверде покриття. 

Опалення основних будівель підприємства автономне водяне від власної 

газової котельні.  

Освітлювально-силова мережа підприємства напругою 220/380В, складається 
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з підключення від загально міських двох трансформаторних підстанцій, що 

розташовані на території підприємства. Забезпечено аварійне освітлення 

запроєктовано. 

Опалення водяне від власної котельної. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлях - природна. У приміщеннях 

виробничого корпусу, котельні встановлено  примусову витяжну вентиляцію, 

місце відключення якої знаходиться поблизу входу в ці приміщення.  

Повітроводи примусової вентиляції виконано з металевого листа, вентилятори 

розташовано ззовні. З компресоора повітропровід прокладено на вулицю, що може 

сприяти розповсюдженню аміаку по території заводу. 

Зовнішнє та внутрішнє водопостачання. Для потреб гасіння пожеж в будівлі 

підприємства можливе використання наступних вододжерел:  

-  На території підприємства розташована кільцева водопровідна мережа, з 

діаметром трубопроводу 250 мм, на якій розташові 9-ть пожежних гідрантів. Та 

пожежні резервуари V= 200м
3
. 

- В приміщеннях підприємства передбачена система внутрішнього 

протипожежного водопостачання. Так в будівлі виробничого корпусу є 6 пожежних 

кранів комплектів діаметром 65 мм, укомплектовано рукавами довжиною 20 м, 

стволами з діаметром сприску 16 мм. 

Робочий тиск у мережі 2-3 (атм). Згідно плану взаємодії зі службою 

"Водоканал" м. Дніпро, при пожежі тиск в мережі підіймають до 4-5 (атм). 

Розподіл будівлі зроблений за принципом поділу технологічних процесів, що 

забезпечує локалізацію пожеж у межах відсіку. 

Виробничий корпус. двохповерхова будівля. 2 ступеню вогнестійкості.  

На першому поверсі розташовані: 

- пункт прийому молока: площа – 107 (м
2
); 

- цех сухого знежиреного молока: площа – 218.4 (м
2
),  висота – 8 (м);    

- цех з виробництва незбираномолочної продукції та сиру площею 391 (м
2
); 

- склади-холодильники площа – 935 (м
2
). Для охолодження використовується 

аміак; 
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- аміачно-компресорний цех: площа 147,2 (м
2
). Знаходиться 1 ПК. На 

зовнішній стороні стіни біля входу розміщена кнопка відключення 

електрообладнання. В холодильній системі знаходиться 7 (т) аміаку. 

На другому поверсі розміщенні: 

- цех пастерилізації молока: площа – 525,3 (м
2
), висота – 3,5 (м); 

- масло цех: площа – 241.7 (м
2
), висота – 3,5 (м). В холодильнику 

використовується аміак; 

- склад вафельних стаканчиків: площа – 287 (м
2
). 

- побутове приміщення: площа – 178 (м
2
). 

В коридорі на другому поверсі розташований кран, а також є вихід на 

покрівлю. 

1.2. Технологічний процес виробництва молочної продукції 

На молокоприймальному пункті молоко оцінюють за кількісними і якісними 

показниками. Кількість визначають зважуванням на спеціальних вагах. Якісні 

показники визначають органолептично (за запахом, смаком, кольором, 

консистенцією), за температурою (влітку + 10°С, взимку не нижче 0°С), 

кислотністю, засміченістю, жирністю, густиною. На молочному заводі після 

фільтрації молоко охолоджують до 4—6°С, використовуючи для цього пластинчаті 

холодильники. Для забезпечення безперервної роботи машин і апаратів на 

підприємстві повинен бути запас молока, який зберігають у резервуарах із 

мішалкою, щоб не відстоювався жир. Механічна обробка молока полягає в його 

сепаруванні з метою концентрації жиру, бактофугуванні, гомогенізації. Під час 

сепарування одержують вершки і знежирене молоко, яке далі нормалізують. 

Нормалізація молока — це зниження або підвищення в ньому вмісту жиру. Під час 

сепарування відбувається також відділення мікроорганізмів, особливо спорових 

форм, тобто процес бактофугування. Гомогенізація молока — це інтенсивна 

механічна його обробка з метою подрібнення жирових кульок. Гомогенізація 

поліпшує якість молока, відбувається більш повне засвоювання організмом людини 

складових молочних продуктів. При виготовленні молока підвищеної жирності 

його обов’язково гомогенізують за 50—75°С і тиску 10—12 МРа. Наступна 
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технологічна операція — теплова обробка молока. При цьому знищуються 

мікроорганізми, але відбуваються і незворотні зміни складових молока, глибина 

яких залежить від способу теплової обробки і тривалості дії підвищених 

температур. Теплова обробка може бути здійснена пастеризацією і стерилізацією. 

Пастеризація молока відбувається при 74—76°С. Вона може бути тривалою, 

короткочасною і миттєвою. Тривала найбільш надійна для знищення бактерій, але 

пов’язана з низьким коефіцієнтом використання заводського устаткування. 

Короткочасна — це теплова обробка молока протягом 15 сек. Використовується 

для високоякісної продукції і молока, що далі іде на виробництво сиру. Миттєва 

пастеризація використовується в молочно-консервному і маслоробному 

виробництвах. Стерилізація молока і вершків триває за температури понад 100°С. 

Вона може бути періодичною, безперервною і миттєвою. При періодичній 

стерилізації процес триває протягом 15—30 хвилин. Миттєва стерилізація 

відбувається в паперових пакетах при 140—145°С з витримкою 3—4 сек. Після 

теплової обробки молоко охолоджують до +8°С і подають на розлив. Розлив 

молока здійснюється в різну тару: в паперові і поліетиленові пакети, а також у 

цистерни. Готова продукція повинна бути реалізована в точно встановлені терміни. 

Технологія виробництва кисломолочних продуктів. Кисломолочні продукти 

виробляють сквашуванням молока або вершків чистими культурами молочно - або 

оцтовокислих бактерій. Кисломолочні продукти можуть бути, одержані двома 

способами: термостатним або резервуарним. Термостатний спосіб є традиційним. 

Він полягає в тому, що підготовлене молоко заквашують в ємностях, розливають у 

тару і сквашують у термостатних камерах. Визначальна особливість — наявність 

незруйнованого згустку. Найчастіше використовується для виробництва ряжанки, 

простокваші, ацидофільного молока. Резервуарний спосіб більш прогресивний. 

При ньому підвищується продуктивність праці. Заквашування, сквашування, 

охолодження і визрівання відбувається в одному і тому ж резервуарі. Готовий 

продукт розливають у тару після перемішування, тому в ньому відсутній згусток.  

Для обох способів загальним є приймання молока, нормалізація, за вмістом 

жиру, пастеризація і гомогенізація. Далі при термічному способі в спеціальних 
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ємностях вводять відповідну закваску, розливають у тару і подають в термостатні 

камери для сквашування, тривалість якого від 2,5 до 16 годин. Потім охолоджують 

і направляють на дозрівання, яке залежно від продукту триває 2—12 годин. Після 

проміжного короткочасного зберігання продукція надходить на реалізацію.При 

резервуарному способі сквашування, охолодження, дозрівання і перемішування 

згустку відбувається в резервуарі, куди була введена закваска. Готовий продукт 

насосом подають на розлив у паперові або поліетиленові пакети. Готову продукцію 

направляють у торгову мережу. 

Технологія виробництва вершкового масла. Вершкове масло одержують 

двома способами: збиванням вершків і перетворенням високожирних вершків. 

Спосіб збивання вершків складається з таких послідовних технологічних операцій: 

 приймання і сортування молока і вершків; 

 пастеризація і дезодорація вершків; 

 охолодження і фізичне дозрівання вершків; 

 збивання вершків; 

 промивка масляного зерна; 

 обробка масла; 

 фасування і упаковка. 

Вершки, одержані сепаруванням молока, сортують по органолептичним 

властивостям з урахуванням мікробіологічного обсіменіння. Для знищення 

мікроорганізмів і руйнування деяких ферментів проводять пастеризацію вершків. 

Для того, щоб усунути сторонні присмаки і запахи дезодорація відбувається в 

вакуум-камері. Фізичне дозрівання вершків — це охолодження їх до 4—8°С 

протягом 10—16 годин, що поліпшує подальший процес відділення жиру. При 

збиванні вершків в масло порушується стійкість суспензії жиру в плазмі, 

руйнуються оболонки жирових кульок і вони збираються в грудочки. При цьому 

відбуваються такі стадії: утворення піни, руйнування піни, утворення масляного 

зерна діаметром 1—3 мм, тривалість збивання 40—45 хвилин. Після виведення 

рідини (пахти), масляне зерно промивають і подають в масловиготовлювач. При 

ударі об лопать та внутрішні стінки масловиготовлювача відбувається з’єднання 
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масляних зерен в пласт і рівномірний розподіл води в маслі. Пакують масло в 

картонні короби по 20 кг, брикетами по 100 і 200 г, порціями по 20 г. 

1.3. Пожежна та техногенна небезпека підприємства 

Кожен об'єкт залежно від конструктивних й об'ємно-планувальних рішень, 

кількості пожежного навантаження, наявності потенційних джерел запалювання й 

інших факторів має певну пожежну небезпеку. Пожежна небезпека процесу або 

об'єкта в цілому характеризується можливістю виникнення пожежі, а також 

умовами, що впливають на його розвиток. З точки зору пожежної небезпеки даний 

об'єкт має підвищену небезпеку. 

Велику небезпеку являє собою аміачна компресорна. Основні причини 

пожеж на холодильних установках наступні: 

- самозапалювання і самозаймання промасленого дрантя; 

- вибух при визначенні місця витоку аміаку сірчаним шнуром або через 

несправності електроустаткування; 

- вибух при зварюванні апаратів, трубопроводів, не вільних від аміаку; 

- займання мастил при огляді устаткування з застосуванням відкритого вогню; 

- займання мастил при занадто великому нагріванні тертьових частин.  

Крім того, запалення повітряно-хімічної суміші можливо при нагріванні 

силової електромережі, нагріванні підшипників, виникнення зарядів статичної 

електрики при терті поршня об циліндр компресора. Причиною пожежі може стати 

влучення повітря в систему і підвищення температури в апаратах до температури 

самозапалювання пароповітряної суміші. 

Усі перераховані вище джерела запалювання можуть привести до запалення 

вибухонебезпечної концентрації пар аміаку. Розрахуємо можливий час утворення 

вибухонебезпечної концентрації при розгерметизації найбільш небезпечної ділянки 

технологічного процесу в ділянці. 

Найбільш небезпечною ділянкою є ділянка перекачування аміаку від 

компресорів до олієвідділювачів, де аміак проходить під тиском 3 кПа, по 

трубопроводу Ø 80 мм. 
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Аміак (таб. 1.1.) – газ без кольору, з різким запахом. Номер ООН-1005. 

Ступінь токсичності – 4. Хімічна формула – NH3. Молекулярна вага – 17,031, легше 

повітря. Температура кипіння Ткип= -33.4
 о

С, густина в скрапленому стані 

681,4 кг/м
3
; коефіцієнт дифузії газу в повітрі 0,198 см

2
/с, теплота згоряння 316,5 

кДж/моль; температура самоспалахування Тсз- 650
о
С, НКМПП φн=15%, ВКМПП 

φв=28%, енергія запалювання 680 мДж, максимальний тиск вибуху 588 кПа. 

Таблиця 1.1  - Характерні концентрації для аміаку. 

Гранично 

припустима 

концентрація 

Стерпна при вдиханні 

протягом 

0.5-1 години 

Гранична при 

вдиханні протягом 

0.5-1 години 

Смертельна при 

вдиханні протягом 

5-10 хв. 

0.02 мг/л 0.17 мг/л 1.7 мг/л 3.5 мг/л 

Розчинність у воді більше, ніж в інших газів: один об'єм води поглинає при 

20
о
С близько 700 об'ємів аміаку. Запах відчувається при концентрації 40 мг/м

3
. 

Викликає ураження дихальних шляхів. 

Рідкий аміак сильно діюча отруйна речовина (СДОР), суміш його парів з 

повітрям за певних концентраціях може бути вибухонебезпечною. Рідкий-аміак є 

діелектриком. Тому в результаті тертя рідини об стінки-судин, трубопроводів і 

рукавів при транспортуванні і перекачуванні його на стінках накопичуються значні 

заряди статичної електрики.Він не горить. Сухий газоподібний аміак відноситься 

до важких газів. За наявності постійного джерела вогню він-горить з утворенням 

вільного азоту та води. Температура самозаймання аміаку в повітрі 660 ° С, 

найвища температура полум’я 700 ° С, теплота згоряння в середньому 20,5 МДж / 

кг. 

Виробничий корпус  підприємства спеціалізується на виробництві молочної 

продукції. Основний вид діяльності підприємства, зв`язан з експлуатацією об`єкта 

підвищеної небезпеки: 

   - виробництво штучного холода на аміачній холодильнiй установці для 

створення потрібних температурних умов в камерах схову; 
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Аміак для дозоправки системи доставляють автомобільним транспортом. 

Автоцистерна МЖА-6 в агрегаті з тягачем представляє собою циліндричний сосуд 

з елептичними днищами, на яких змонтовані запірна арматура, контрольно-

замірювальні пристрої, перекачующий агрегат, розподільчо-роздавальні та інші 

вузли. Об`єм цистерни складає 10,5 м
3
. 

Технологічной схемой отримання холода компрессорной  передбачується 

використовування шести компресорiв; 3 шт.- марка П-110; 1шт.- марка АУУ-400; 

2шт.-марка АУ-200, п`яти панельних випаровувачів, двух лінійних ресиверов, 

дренажного ресивера, циркуляційного ресивера, трьох циркуляційних насосiв, 

заправочной станції, регулюючої станції з восьми холодильних камер. 

 У холодильному циклі змінюється температура хладоагента від мінусових до 

+145
0
С й тиску від 0,12 МПа (1,2 кгс/см

2
) й вище на всмоктуваннi компресора від 

1,5 МПа (1,5 кгс/см
2
) на нагнітанні компресора, в конденсаторі, ресивері і т.д. 

Отже, виконавши аналіз чинників пожежної небезпеки підприємства, 

зробитмо висновок, що компресорна, яка розташована в виробничому корпусі, 

складає високу пожежовибухонебезпечність. Значну небезпеку компресорної, 

складає ділянка перекачування аміаку від компресорів до олієвідділювачів. Але 

найбільшу небезпеку представляє те, що навіть при простій пожежі може відбутися 

викид аміаку, що може привести до катастрофічних наслідків. 

1.4. Фактори небезпеки експлуатації аміачних холодильних установок 

Як хладагент в аміачних холодильних установках використовується аміак, що 

має низку небезпечних і шкідливих властивостей. Наявність аміаку відчувається за 

запахом із вмістом його в повітрі 0,35 мг/м
3
. Гранично допустима концентрація 

аміаку у повітрі – 20 мг/м
З 

. У зв'язку з токсичністю і вибухонебезпечністю аміаку 

холодильні установки з цим хладагентом відносять до устаткування підвищеної 

небезпеки. Для запобігання аваріям в аміачних і хладонових холодильних 

установках використовуються арматура, запобіжні клапани, контрольно-

вимірювальні прилади і засоби автоматичного захисту.  
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У холодильних установках для спостереження за робочим тиском нагнітання, 

всмоктування, в системі мастила і в картері використовуються манометри і 

мановакууметри. На нагнітальних магістралях встановлюють зворотні клапани для 

запобігання зворотному рухові хладагенту в разі зупинки компресорів. Компресори 

холодильних установок мають пружинний запобіжний клапан, що сполучає 

порожнини нагнітання і всмоктування з перевищенням допустимої різниці тиску. 

Посудини, апарати і технологічне устаткування з безпосереднім охолоджуванням, 

що містить рідкий холодильний агент, а також деякі компресори забезпечені 

пружинними клапанами, що скидають його пару в атмосферу. У аміачних 

холодильних установках запобіжні клапани повинні бути відрегульовані на початок 

відкриття: 1,2 МПа – на стороні всмоктування і 1,8 МПа – на стороні нагнітання. 

Замість пружинного запобіжного клапана компресор може мати чавунну запобіжну 

пластинку, що розривається за різниці тиску не більше 1,6 МПа. 

Випуск пари аміаку в атмосферу через запобіжні клапани повинен 

проводитися по трубі, що виводиться на 1 м вище «конька» даху найвищої будівлі 

в радіусі 50 м, але не менше 6 м від рівня території і не менше 3 м від майданчиків 

обслуговування в радіусі 15 м. Діаметр відвідної труби повинен бути не меншим за 

діаметр запобіжного клапана. Випуск пари хладона в атмосферу здійснюється по 

трубі, гирло якої має бути віднесене не менше, ніж на 2 м від вікон, дверей і 

повітроприймальних отворів систем вентиляції і кондиціонування повітря і 

розташоване на рівні 5 м від землі. Запобіжні клапани компресорів перевіряють не 

рідше одного разу на рік, запобіжні клапани на апаратах (посудинах) – не рідше 

одного разу на шість місяців. Циліндри компресорів аміачних холодильних 

установок мають кришку безпеки. На нагнітаючому і всмоктуючому 

трубопроводах кожного компресора встановлені гільзи для термометрів, захист 

яких від механічних пошкоджень забезпечується за допомогою спеціальних 

кожухів. Холодильні установки оснащені приладами автоматичного захисту, що 

зупиняють компресори у разі небезпечних режимів роботи. 

За нецілодобового обслуговування автоматизованих аміачних холодильних 

установок у приміщеннях машинних (апаратних) і конденсаторних відділень 
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обов'язкова установка індикаторів витоку аміаку і сигналізаторів аварійної 

концентрації його в повітрі. Індикатори дають попереджувальний сигнал в 

приміщення, в якому постійно чергує персонал, і включають вентиляцію за 

концентрації аміаку в повітрі понад 500 мг/м
3
 (0,07 %). Якщо вміст аміаку в повітрі 

досягає 1500 мг/м
3
 (0,21 %) – сигналізатори аварійної концентрації вимикають 

електроживлення холодильної установки і одночасно включають витяжну й 

аварійну вентиляцію, світлозвукову сигналізацію і сирену, а також застережне 

табло над входом в машинне (апаратне) відділення, яке сповіщає про загазованість 

приміщення. 

 За цілодобового обслуговування холодильної установки індикатори витоку і 

сигналізатори аварійної концентрації пари аміаку можна не встановлювати в 

приміщеннях. Витоки аміаку, наявність його в розсолі або циркуляційній воді 

визначають за допомогою індикаторного паперу (фільтрувальним папером, 

обробленим розчином фенолроту і висушеного на повітрі). Для виявлення аміаку в 

повітрі можуть бути використані газоаналізатори інфрачервоного поглинання типу 

ГІП, в розсолі та циркуляційній воді – реактив Несслера. Місця витоку хладона в 

холодильних установках визначають шляхом обмилювання з'єднань, а також за 

допомогою електронного витокошукача L-780A або регульованого електронного 

витокошукача 790А, що мають чутливість 3 г/рік. Розроблений і використовується 

метод виявлення мікровитоків хладагентів і мастил (чутливість 7 г/рік) за яскравим 

свіченням під дією випромінювання ультрафіолетової лампи, доданих до них 

флуоресцентних компонентів.  

Обслуговуючий персонал аміачних холодильних установок забезпечують 

засобами індивідуального захисту (фільтруючі протигази типу КД, ізолюючі 

дихальні апарати стислого повітря типу АСВ або ізолюючі протигази типу ІП, 

гумові рукавички і чоботи, захисні окуляри) та медикаментами для надання першої 

долікарської допомоги. На кожному підприємстві повинно бути не менше трьох 

костюмів Л-1 або захисних костюмів КІХ-4 для проведення аварійних робіт в 

загазованих аміаком приміщеннях. Протигази марки КД і апарати типу АСВ 
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зберігають в шафах зовні машинного (апаратного) відділення, поряд з вхідними 

дверима. 

1.5. Аналіз відповідності генерального плану 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних,  

будівельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. 

Містобудування дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо 

зберігати пам'ятники культури. Генеральне планування проводиться відповіднодо 

вимог: 

-  ДБН Б.2.2-12:2018 Планування і забудова територій 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному 

маневруванню пожежних рятувальних підрозділів при гасінні пожежі і 

перешкоджати розповсюдженню вогню з одного будинку на інше і на суміжні 

об'єкти. Для створення умов по попередженню виникнення, обмеженню поширення 

й успішному гасінню пожеж при проектуванні генеральних планів й їхній 

експертизі необхідно враховувати наступні фактори: 

- взаємне розташування будинків і споруджень на території об'єкта з обліком 

зонирования, рельєфу місцевості; 

- дороги, виїзди проїзди; кількість в'їздів на територію підприємства; ширина 

воріт, автомобільних в'їздів; під'їзди до будинків і споруджень (відстань від 

краю проїзної частини, наявність проїздів до водоисточникам, пристрій 

замкнутих і напівзамкнутих дворів); 

- протипожежні розриви між будинками й іншими об'єктами; 

- розташування пожежного депо з урахуванням виїзду з нього на дороги 

загального користування; 

- наявність і характеристика пожежного водопостачання , пожежних водойм, 

гідрантів; 

- розміщення підземних і наземних інженерних мереж. 

З цією метою робимо аналіз генерального плану та розміщення будівель, дані 

зводимо в таблицю1.2.  
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Таблиця 1.2. Аналіз генерального плану та розміщення будівель. 

№ 

п/п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено  Потрібно по 

нормах 

Посилан

ня на 

норми 

Виснов

ок 

1 2 3 4 5 6 

1. Наявність 

в'їзду на 

територію 

Передбачено 

два в'їзди  

При площі 

підприємства 

більше 2,9 га 

передбачається не 

менше двох в'їздів 

ДБН Б 

2.2.-

12:2018, п 

7.2.14 

Відпові

дає 

2. Під'їзд до 

будинків 

Не з усіх 

боків 

Необхідно 

забезпечувати 

можливість 

доступу 

пожежних з 

автодрабин чи 

автопідйомників у 

будь-яке 

приміщення  

ДБН Б 

2.2.-

12:2018, п 

7.2.14 

Не 

відпові

дає 

3.  Ширина 

в'їздів на 

теритарію 

Ширина 

Основний 

5,5м 

 

Ширинна воріт 

автомобільного 

проїзду не менше 

4,5 м. 

ДБН Б 

2.2.-

12:2018, п 

7.2.15 

Відпові

дає 

4. Ширина 

проїздів по 

території 

Виконані 

проїзди на 

території 

шириною не 

менше 4,5 м, 

але є участки 

де проїзди 

менше 3 

метрів  

Проїзди на 

території повинні 

бути не менш 3,5 

м 

ДБН Б 

2.2.-

12:2018, п 

7.2.16 

Не 

відпові

дає 

5. Покриття 

проїздів 

Дрібнозернис

тий асфальт 

Дороги з твердим 

покриттям 

ДБН Б 

2.2.-

12:2018, 

Дод.Ж.1 

Відпові

дає 



 

     

НУЦЗУ.4.15-03.ППНП.РПЗ 
Арк 

     
 

  Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено  Потрібно по 

нормах 

Посилан

ня на 

норми 

Виснов

ок 

1 2 3 4 5 6 

6. Зовнішнє 

протипожеж

не 

водозабеспеч

ення 

У наявності 

пожежний 

резервуари 

ємністью 

100м
3
 та 9-ть 

пожежних 

гідрантів (ПГ) 

Ø250 мм по 

кільцевій 

водо мережі з 

водовіддачею 

40л/с кожний 

Зовнішнє 

пожежегасіння 

вимагає 15л/с при 

V= 5-20 тис м
3
. 

Запас води для 

цілей 

пожежогасіння. 

ДБН 

В.2.5-74-

2013 

Відпові

дає 

- відстань до 

пожежних 

гідрантів від 

будівель 

Від 12-65 м. Не менше 5 

метрів 

ДБН 

В.2.5-74-

2013 

Відпові

дає 

7. Протипожеж

ний розрив 

між 

будинками 

Від 16 м і 

більше. 

Мінімальна 

відстань між 

будинками II 

ступеня 

вогнестійкості 

повинне бути не 

менш 6 м 

ДБН Б 

2.2.-

12:2018, п 

Табл. 7.1 

Відпові

дає 

8. Відстонь до 

пожежної 

частини  

1,3 км. Не більше 4 км. ДБН Б 

2.2.-

12:2018, п 

15.1.3,  

Відпові

дає 

Висновок: перевіркою відповідності прийнятих рішень за генеральним 

планом протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки 

було встановлено, що вони не в повній мірі відповідають вимогам діючих 

нормативних документів. 

1.6. Аналіз об’ємно-планувальних та конструктивних рішень  
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ДСТУ12.1.004-91 "Пожежна безпека. Загальні вимоги" визначено, що кожен 

об'єкт повинний мати таке об`ємно-планувальне і технічне виконання, щоб 

евакуація людей з нього була довершена до появи гранично припустимих значень 

небезпечних факторів пожежі, а при недоцільності евакуації був забезпечений 

захист людей в об'єкті. 

 З цією метою зробимо аналіз планувальних рішень, дані яких приведені в 

таблицю 1.3. 

Таблиця 1.3 - Аналіз об`ємно–планувальних та конструктивних рішень  

№

пп 

Питання що роз- 

глядаються. 

Передбачено Вимагається 

нормами 

Норм-ий 

документ 

Вис- 

новок 

1 2 3 4 5 6 

1. - Ступень 

вогнестійкості 

будівлі категорії 

«Б» 

- поверховість 

- площа будівлі  

ІІ 

 

 

 

2 

1475 м
2
 

ІІ 

 

 

 

6 

Необмежується 

СНиП 

2.09.02-85* 

п. 2.7 таб.1 

Відпо

відає 

2. Висота 

виробничих та 

складських примі 

щень. 

Прийнята від 

3,5 м до 8м.  

Не менш 3 м  СНиП 

2.09.02-85* 

п. 2.5 

Відпо

відає 

3. Розподіл будівлі 

на відсіки 

Непередбачено Площа 

пожежного 

відсіку для 

одноно 

поверхових 

будівель 

необмежуєть

ся 

СНиП 

2.09.02-85* 

п 2.7 т.1  

 

Відпо

відає 

4. Вихід на покрів- 

лю будівель. 

По зовнішній 

драбині 

По зовнішній 

драбині 

СНиП 

2.09.02-85* 

п.2.60 

Відпо

відає 

5. Наявність 

тамбур-шлюзів 

між 

приміщеннями  

Передбачено Тамбур-

шлюзи для 

кожного 

приміщення 

СНиП 

2.09.02-85* 

п.2.10 

Відпо

відає 
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різних категорій категорій А 

та Б 

6. Відділення 

приміщень 

різного 

призначення п/п 

перешкодами 

Передбачено Виробничі та 

складскі 

будівлях 

виділ п/п 

перешкодою. 

СНиП 

2.09.02-85* 

п.2.10 

Відпо

відає 

7. Мінімальні та 

максимальні 

розміри дверей 

Двопільні 

двері -2.5х 2 м 

однопільні -

0,8х 2 м 

Мінімальна 

ширина 0,8 

м. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п.7.2. 6 

Відпо

відаєм 

8. Наявність 

пристроїв 

самозачинення 

на дверях 

Передбачено 

але не в усіх 

приміщеннях 

З пристроями 

самозачинен

ня 

ДБН В.1.1-

7:2016 п 

7.2.11 

Не 

відпов

ідає 

9. Наявність легко 

скидних  

конструкцій  

Передбачаєтьс

я –ЛСК 

скління вікон 

Вимогається 

наявність 

ЛСК. 

СНиП 

2.09.02-85* 

п.2.42 

Відпо

відає 

10. Площа ЛСК За проектом 

0,035 

Допускається 

не менше 

0,03 м
2
 на 

1м
3
. 

СНиП 

2.09.02-85* 

п.2.42 

Відпо

відає 

11. Облицювання 

стін у загальних 

коридорах, CК, 

вестибюлях 

Штукотурка з  

наступною 

побілкою, 

покраскою, 

але виявленно 

у 

адміністратив

ноиму корпусі 

застосування 

горючого 

матеріалу, 

який не має 

сертефікату 

Не 

допускаєти 

застосування 

горючих 

матеріалів  

на шляхах 

євакуації 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п.7.3.3. 

Не 

відпов

ідає 

Висновок: об’ємно-планувальних рішення не в повній мірі відповілають 

вимогам нормативних документів. 
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1.7. Аналіз шляхів евакуації 

Евакуація людей з будівлі тісно зв'язана з об'ємно-планувальними рішеннями.  

Цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні експертизи проектних 

матеріалів. 

Евакуація - змушений рух людей одночасно в одному напрямку в короткий 

проміжок часу, з високою щільністю потоку й у несприятливих умовах. 

Безпека евакуації забезпечується: 

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини; 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів; 

- оптимальною шириною евакуаційних виходів; 

- конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їхніх розмірів повинні одночасно 

задовольняти чотирьом умовам: 

– найбільш ефективна відстань від можливого місця перебування чи людини від 

дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого евакуаційного виходу 

повинне бути чи менше дорівнює відстані, необхідному по нормах, 

– сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, передбачених проектом, 

повинна бути чи більше дорівнює необхідної по нормах, 

– кількість евакуаційних виходів і сход повинне бути не менш двох, 

– розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням, 

передбаченим нормами. 

Вимоги до евакуаційних шляхів та виходів: 

- евакуаційни шляхи та виходи повинні утримуватися вільними не чім не 

захаращуваними і в разі виникнення надзвичайної ситуації забезпечувати 

безпеку людей під час евакуації всіх людей, що перебувають у приміщенні 

будівель і споруд. 

- евакуаційних виходів з будівель та приміщень, їх кількість та розмір 

конструктивні і планувальни рішення, умови освітлення, забезпечення не 

задимленості,проходимість шляхів евакуації, їх оздоблення. 

- у розміщенні технологічного обладнання, в приміщеннях повинні бути 



 

     

НУЦЗУ.4.15-03.ППНП.РПЗ 
Арк 

     
 

  Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

забезпечені евакуаційними проходами до сходових клітин та інших шляхів 

евакуаці. 

- в приміщенні, яке має один евакуаційний вихід , дозволяється одночасно 

перебувати не більше 50 осіб. 

- при наявності людей у приміщенні двері евакуаційних виходів можуть 

замикатися лише на внутрішні запори, які легко відмикати. 

- двері на шляхах евакуації повинні відмикатися в напрямку з виходу будівель. 

Результатів аналізу приведені в таблиці 1.4. 

Таблиця 1.4. – Аналіз шляхів евакуації  

№ 

п/

п 

Що 

перевіряє-

ться 

Передбачено  Потрібно по 

нормах 

Посилан-

ня на 

норми 

Вис-

новок 

1 2 3 4 5 6 

1. Кількість 

виходів: 

з будівлі 

Запроектовано 

не менше 3 

виходів з будівлі 

безпосередньо 

назовні 

Число 

евакуаційних 

виходів з будинків 

варто приймати не 

менш 2-х 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

п.7.3.1  

Відпо-

відає 

2. Висота 

евакуаційни

х виходів 

Не менш 2,2 м Допускається не 

менше 2м 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

п.7.3.6 

Відпо-

відає 

3. Розосеред-

женість 

евакуаційни

х виходів 

Евакуаційні 

виходи ведуть 

безпосередньо 

на зовні 

Евакуаційні 

виходи повинні 

бути 

розосереджені 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

п.7.2.6
 

Відпо-

відає  

 

 

4. Довжина 

евакуаційни

х шляхів з 

поверхів 

будинку 

Відстань від 

найбільш 

вилученої точки 

дорівнює 31 м 

Відстань від будь-

якої точи не 

повинна 

перевищувати 50 м 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

7.2.4  

Відпо-

відає  

 

 

5. Мінімальна 

ширина 

коридорів 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 2 м 

Допускається 

ширина шляхів 

евакуації у світлі 

не менш 1,4 м 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

 п. 7.3.12   

Відпо-

відає  
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№ 

п/

п 

Що 

перевіряє-

ться 

Передбачено  Потрібно по 

нормах 

Посилан-

ня на 

норми 

Вис-

новок 

1 2 3 4 5 6 

6. Наявність 

запорів на 

евакуаційни

х дверях 

Допускаються 

запори  та замки 

на евакуаційних 

дверях 

Двері евак. виходів 

в коридорах не 

повинні мати 

запорів. які 

перешкоджають їх 

вільному 

відмиканню 

зсередини без 

ключа 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

п.7.2.10 

Не від-

повідає 

7. Напрямок 

відкривання 

дверей 

Не всі двері в 

адмінистративно

му корпусі та 

головному 

виробничому 

корпусі на 

шляхах евакуації 

відкриваються 

за напрямком 

виходу 

Двері на шляхах 

евакуації повинні 

відкриваються за 

напрямком виходу. 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

п.7.2.9 

Не 

відпо-

відає 

8. Наявність 

механізмів 

самозачине

ння дверей і 

ущільнень у 

притворах 

Не всюди в 

справному стані 

Двері повинні бути 

з самозачиненням і 

ущільненням у 

притворах 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 п 

7.2.11 

Не 

відпо-

відає 

9. Наявність 

протипоже

жних 

дверей з 

ущільнення

м 

Допускаеться 

використання в 

складських 

приміщеннях 

ангара, та склада 

тари та упаковки 

звичайних 

дверей 

Повинні бути п/п 

двері з 

ущільненням у 

притворах 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

п.7.3.11 

Не 

відпо-

відає 
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№ 

п/

п 

Що 

перевіряє-

ться 

Передбачено  Потрібно по 

нормах 

Посилан-

ня на 

норми 

Вис-

новок 

1 2 3 4 5 6 

10. Проходжен

ня 

евакуаційни

х виходів 

Евакуаційних 

виходи не 

проходять через 

інші виробничи 

прииіщення 

Евакуаційних 

виходи не 

допускається 

передбачати через 

приміщення 

категорії «А» та 

«Б» і тамбур –

шлюзи при них 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

п.7.3.2 

Відпо-

відає 

Висновок: у результаті проведеного аналізу відповідності евакуаційних шляхів і 

виходів виявленно ряд недоліків порушень вимого норм правил пожежної безпеки. 

1.8. Аналіз конструктивних елементів будівель і споруд 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні і необхідні межі 

вогнестійкості, а також фактичні межі поширення вогню, що допускаються, по 

конструкціях. Якщо дотримуються умови безпеки ФСВБ = ВСВБ , REIф.> REIн, 

М0 < Mн ,то будівельна конструкція задовольняє вимогам пожежної безпеки. 

Визначемо необхідну ступень вогнестійкості будівлі виробничого корпусу. 

Згідно нормативного документу СНиП 2.09.02.85** «Производственые здания», 

ДБН В.1.1-7:2016 Пожежна безпека об`єктів будівництва. Загальні вимоги. 

найбільш небезпечни виробничи будівлі по виготовленню та зберігання виробів 

повинні відноситися до І-го або ІІ-го ступеня вогнестійкості,решту будівель 

категорій «Б» та «В» допускається розташовувати у будівлях ІІІ ступення 

вогнестійкості. 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

полягає в наступному: 

– по відповідним будівельних нормах установлюємо необхідний ступінь 

вогнестійкості будинку в залежності від призначення, площі, поверховості 

будинку; 



 

     

НУЦЗУ.4.15-03.ППНП.РПЗ 
Арк 

     
 

  Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

– на підставі необхідного ступеня вогнестійкості будинку по табл.4 " ДБН В.1.1-

7:2016 Пожежна безпека об`єктів будівництва. Загальні вимоги." визначаємо 

необхідні межі вогнестійкості основних будівельних конструкцій і межі 

поширення, що допускаються, вогню по цих конструкціях; 

– виходячи з характеристики конструктивних елементів будівлі (товщина, розміри 

поперечного перерізу, товщина захисного шару бетону, клас арматури й ін.), 

згідно "Руководству по определению пределов огнестойкости конструкций, 

пределов распространения огня по конструкциям и групп возгораемости 

материалов", знаходимо фактичні межі вогнестійкості конструкцій і фактичні 

межі поширення вогню по конструкціях; 

– фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з 

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях - з межами поширення, що допускаються, вогню, після чого 

робимо висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам 

будівельних норм. 

При експертизі будівельної частини проекту в першу чергу перевіряємо 

основні будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, перегородки, покриття, 

несучі елементи сход), а потім другорядні.  

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будівлі по межах 

вогнестійкості конструкцій і поширення вогню по них. Для цього з розділу 

архітектурно-будівельної частини проекту вибираємо габаритні розміри і матеріал 

виготовлення конструкцій. По посібнику для визначення меж вогнестійкості 

конструкції, меж поширення вогню по конструкція і груп займистості матеріалів 

визначаємо фактичну межу вогнестійкості і межа поширення вогню для кожної 

заданої в проекті конструкції в залежності від матеріалу її виготовлення  і  

габаритних розмірів. Для визначення межі вогнестійкості залізобетонних 

конструкцій з каталогу залізобетонних конструкцій, що випускаються серійно, 

вибираємо габаритні розміри, місця розташування робочої арматури її клас і 

товщину захисного шару бетону (відстань від  центра робочої арматури до 

нижнього краю конструкції). Після цього визначаємо фактична межа вогнестійкості 
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залізобетонних конструкцій. 

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх 

конструктивних елементів за вищевикладеною методикою використовуючи дані 

табл.4 ДБН В.1.1-7:2016. визначаємо область застосування даних конструкцій у 

будинках і фактичному ступені вогнестійкості будинку.  

Звівши шукані дані в таблицю і порівнявши їх у кожнім випадку окремо, 

можемо зробити висновок про відповідність меж вогнестійкості фактичних - 

необхідним і ступенів вогнестійкості будинку в цілому. 

 Таблиця 1.5.–Аналіз відповідність будівельних конструкцій  

№

пп 

Будівельні 

Конструкції 
ВСВБ REIв Мв REIф Мф ФСВБ 

Вис- 

новок 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1. 

Несучі стіни 

цегляні, 

товщиною 

510мм 

ІІІ REI 120 M0 REI 330 M0 I 
Відпо

відає 

2. 

Стіни 

самонесучі 

цегляні 

товщиною  

250 мм 

ІІІ REI 60 M0 REI 330 M0 I 
Відпо

відає 

3. 

Перегородки 

цегляні 

товщиною 

120мм 

 

ІІІ 

 

 

EI 15 

 

 

M1 

 

 

EI 150 

 

 

M0 

 

I 
Відпо

відає 

4. 

Стіни 

сходових 

кліток 

товщиною 

380мм 

ІІІ REI 120 

 

M0 

 

REI 330 M0 I 
Відпо

відає 

5. 

Надпідвальне 

перекриття 

товщиною   

200 мм 

ІІІ REI 45 

 

M1 

 

REI 120 

 

M0 

 

II 

 

Відпо

відає 

6. 
Міжповерхове 

перекриття 
ІІІ REI 45 

 

M1 
REI 120 

 

M0 
II 

 

Відпо
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товщиною       

200 мм 

  відає 

7. 

Покриття - 

залізобетонні 

ребристі 

плити, 

товщиною 120 

мм 

ІІІ 

не 

нормуєт

ься 

не 

норму

ється 

REI 180 М0 І 

 

 

Відпо

відає 

Висновок: з проведеного аналізу будівельних конструкцій робимо висновок, 

що ступень вогнестійкості конструкції відповідає вимогам нормативних 

документів. 

1.9. Аналіз відповідності мереж і споруд зовнішнього та внутрішнього 

водопостачання 

При виникнені пожежі існують первинні засоби пожежогасіння для гасіння 

пожежі на раніх стадіях виникнення.Тому у забезпеченні пожежної безпеки об’єкту  

значну роль грає відіграє протипожежне водопостачання. На території 

підприємства розташоване пожежні резервуари загальною ємністю 200 м
3
. На 

водогоні розташовані два пожежні гідранти. Два пожежних гідранти розміщені на 

кільцевій мережі діаметром 250 мм. Під’їзди до пожежних гідрантів забезпечені 

твердим покриттям. 

Внутрішнього протипожежного водопостачаня в будівлі виробничого 

корпусу є 6 пожежних кранів комплектів діаметром 65 мм, укомплектовано 

рукавами довжиною 20 м, стволами з діаметром сприску 16 мм. 

Водопровід промислового підприємства живиться водою від магістрального 

міського водопроводу.  

Таблиця 1.6. Аналіз протипожежного водопостачання. 

№ 

п/п 

Що 

перевіряєт

ься 

Передбачено  Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висн

овок 

1 2 3 4 5 6 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряєт

ься 

Передбачено  Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висн

овок 

1 2 3 4 5 6 

1 Зовнішнє 

протипоже

жне 

водопосточ

ання 

Запроектовані 

пожежні 

резервуари 

ємністью 100 

м
3
 та 9-ть  

пожежних 

гідрантів (ПГ) 

Ø250 мм по 

кільцевій водо 

мережі з 

водовіддачею 

40 л/с кожний 

Зовнішнє пожежегасіння 

вимагає 15л/с при V= 5-

20 тис м
3
. Запас води для 

цілей пожежогасіння. 

Табл.5 ДБН 

В.2.5-74-

2013 

Відп. 

2 Відстань 

до 

пожежних 

гідрантів 

від будівлі 

Від 20 до 50 

м. 

Не ближче 5 метрів ДБН В.2.5-

74-2013  

Відп. 

3 Установка 

пожежних 

кранів 

Встановлені у 

входу в 

коридорах на 

висоті 1,35м 

Пожежні крани 

встановлюють у 

коридорах,проходах на 

висоті 1,35м 

ДБН В.2.5-

64:2012 

 п.8.12. 

Відп. 

4 Розташува

ння 

пожежних 

кранів 

Кожна точка 

орошається 

двома 

струменями 

Кожна точка 

приміщення повинна 

орошатись двома 

струменями 

ДБН В.2.5-

64:2012 

таб.4 п.8.1. 

Відп. 

5 Мережа 

пожежних 

кранів 

Кільцева, але 

в цеху 

дитячого 

харчування  

запитується 

одним вводом. 

Внутрішня мережа ПК 

повинна бути кільцевою 

і приєднуватися двома 

вводами 

ДБН В.2.5-

64:2012 

п.8.10. 

Не 

відп. 

Висновок: дані аналізу свідчать про те, що мережі протипожежного 

водопроводу даного об’єкту не в повній мірі відповідають вимогам нормативних 

документів . 
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1.10. Автоматичний протипожежний захист 

Враховуючи важливість питання підвищення рівня пожежної безпеки об'єкта, 

необхідно оцінювати потребуємий рівень автоматичного протипожежного захисту 

об'єкту. Від рішення цієї задачі залежить час виявлення пожежі, ефективність 

гасіння, зниження прямих та побічних збитків, безпека людського життя.  

Згідно ДБН В.2.5-56-2014 «Системи протипожежного захисту», додатку В 

«Перелік однотипних за призначенням об’єктів, які підлягають обладнанню 

автоматичними системами  пожежної сигналізації та пожежогасіння і тип системи 

передавання тривожних сповіщень», визначимо необхідність застосування у 

компресорній підприємства систем протипожежного захисту. Згідно п.13.1.1 

виробничи будинки, до яких відноситься компресорна, повинні захищатися: 

- системами пожежної сигналізації – усі приміщення; 

(у виробничих приміщеннях встановлені сповіщувачи полум’я: ИП 329-5 

"Аметист"). 

- системами автоматичного пожежегасіння – приміщення площею більше 

1000 м
2
. 

Приміщення компресорної займає площу меньше ніж 1000 м
2
. Таким чином, 

компресорна не підлягає захисту системами автоматичного пожежегасіння. 

В де яких приміщеннях встановленні пожежні сповіщувачи , що не мають 

державного сертифікату відповідності. 

При перевірки приймально конрольного приладу на тестування автоматичної 

пожежної сигналізації у складі упаковки тари не спрацювала, знаходится у 

непроцездатному стані. 

1.11. Визначення категорії приміщення за вибухопожежною та 

пожежною небезпекою та класу зони простору за ПУЕ 

ДСТУ Б В.1.1-36:2016 Визначення категорій приміщень, будинків та 

зовнішніх установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою, критерієм 

вибору варіанта для розрахунку категорії приміщення за вибухопожежною та 

пожежною небезпекою є варіант розгерметизації технологічного блоку, за яким у 

вибуху буде брати участь найбільша кількість речовин або матеріалів, найбільш 
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небезпечних у відношенні наслідків вибуху. 

Визначаємо категорію приміщення за вибухопожежною і пожежною 

небезпекою компресорного відділення розмірами 20х10х6 м, в якому знаходяться 

апарат з аміаком об’ємом 5 м
3
 та система підвідних і відвідних трубопроводів 

діаметром 90 мм. Довжина підвідного трубопроводу до засувки становить 0,5 м, а 

відвідного – 4,5 м. Тиск у системі становить 244,42 кПа, продуктивність 

компресора - 510
-3

 м
3
с

-1
, кратність аварійної вентиляції – 8 год

-1
, вимкнення ручне, 

температура повітря у приміщенні – 20
о
С. 

 

1. Визначаємо густину газу при технологічних режимах ведення процесу 

за формулою: 

,/708,0
)2000367,01(41,22

031,17

)00367,01(V

3

0

мкг
t

М

p

г 







 

де М - молекулярна маса аміаку, кг/кмоль;17,031 

2. Знаходимо масу аміаку, що надходить до приміщення під час аварії, за 

формулою: 

,49,11708,0)58,166,14()( кгVVm ГTa  

 
 

де об’єм аміаку, що надходить до приміщення з апарата під час аварії, визначаємо 

за формулою: 

 

,м66,14542,24401,001,0 3

1

0

1  VPV
P

P
Va  

 

а об’єм етилену, що надходить до приміщення з трубопроводів, визначаємо за 

формулою: 

 

.58,1077,05,1 3

21 мVVV TTT   

При цьому об’єм газу, що вийшов з трубопроводу до його перекривання 

становить: 
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,м5,1300105 33

1  qV T  

а об’єм газу, що вийшов з трубопроводу після його перекривання, становить: 

 

.077,05,4)2/90(5,0)2/90((42,24414,301,0)(01,0 322

2

2

21

2

12Т2 мLrLrPV    

3. Визначаємо масу аміаку, що буде приймати участь в утворенні 

вибухонебезпечної концентрації з врахуванням роботи аварійної вентиляції, за 

формулорю: 

 

кг
m

m 92,6
66,1

49,11

К

*  , 

де К - коефіцієнт, що враховує роботу вентиляції, становить: 

 

.66,113600/30081  АК  

4. Визначаємо вільний об’єм приміщення: 

 

.96061020
100

80

100

3мhbl
K

V в
в   

5. Знаходимо коефіцієнт кисню в реакції горіння етилену за формулою: 

 

75,0
4

03
0

24

0 






nnn

n хн
c . 

 

6. Визначаємо стехіометричну концентрацію горючої речовини за 

формулою: 

5,21
75,084,41

100

84,41

100
. 








ст  % об. 

7. Знаходимо надлишковий тиск вибуху у приміщенні компресорної за 

формулою: 
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    75,5
3

1

5,21

100

708,0960

5,092,6
101830

1100

...

*

0 










истпгв

m
KV

zm
PPP


 кПа. 

иK - коефіцієнт негерметичності обладнання; 

mP - максимальний тиск вибуху; 

z - коефіцієнт горючого газу у вибуху. 

 

Висновок - згідно формули надлишковий тиск вибуху в об'ємі приміщення 

компресорної складає 5,75 Кпа, що перевищує міцність будівлі з легко скидними 

конструкціями тому при вибусі буде зруйноване скління, трубопроводи, окремі 

вузли обладнання. Несучі конструкції не постраждають. Небезпечною зоною для 

обслуговуючого персоналу є приміщення компресорної. В технологічному процесі 

обертається горючий газ аміак і при аварійній ситуації може бути надлишковий 

тиск більше 5 Кпа. Виходячи з цього приміщення компресорної відноситься до 

категорії ―А‖. 

Визначення класу зони простору за ПУЕ 

В технологічному процесі аміачної компресорної в якості холодоагенту 

обертається аміак. Утворення вибухонебезпечних сумішей при концентрації аміаку 

в повітрі від 13 до 28 % можливе лише за умови виникнення аварії та порушенні 

нормального режиму роботи. Вибух виникає в результаті розкладання аміаку на 

азот та водень, який з киснем повітря утворює вибухонебезпечну суміш. 

Приміщення потрібно віднести до вибухонебезпечної зони класу 2. Так як, 

вибухонебезпеча зона класу 2 - це простір, у якому вибухонебезпечне середовище 

за нормальних умов експлуатації відсутнє, а якщо воно виникає, то рідко і триває 

недовго. У цих випадках можливі аварії катастрофічних розмірів (розрив 

трубопроводів високого тиску або резервуарів значної місткості) не повинні 

розглядатися під час проектування електроустановок. Отже, можна зробити 

висновок, що в аміачній компресорній горюче середовище може утворюватись 

лише за умови порушення режиму роботи установки. 



 

     

НУЦЗУ.4.15-03.ППНП.РПЗ 
Арк 

     
 

  Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

На теперішній час діє постанова Кабінета міністрів України від 13 серпня 

2014 року № 408 про обмеження проведення перевірок державними інспекціями та 

іншими контролюючими органами підприємств, установ, організацій, фізичних 

осіб – підприємців. Згідно цієї постанови кабінет міністрів України має право 

надавати дозвіл на проведення перевірок підприємств, установ, організацій, 

фізичних осіб - підприємців державними інспекціями та іншими контролюючими 

органами за переліком згідно з додатком здійснюється шляхом прийняття 

відповідного розпорядження. Надання дозволу на проведення перевірок 

підприємств, установ, організацій, фізичних осіб - підприємців не потребується у 

разі, коли такі перевірки проводяться за рішенням суду, на вимогу службових осіб 

у випадках, передбачених Кримінальним процесуальним кодексом України або за 

окремим рішенням Уряду. До переліку державних інспекцій та інших 

контролюючих органів внесена ДСНС України та її контролюючи органи у сфері 

цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки. 

Відповідно до Державного стандарту України ДСТУ 2272-2006 «Пожежна 

безпека. Терміни та визначення», п.46 система протипожежного захисту – це 

"сукупність організаційних заходів, а також технічних засобів, спрямованих на 

запобігання впливу на людей небезпечних факторів пожежі та обмеження 

матеріальних збитків від неї". 

На даному об’єкті необхідно створити систему протипожежного захисту, 

метою якої є забезпечення пожежної безпеки об'єкта шляхом розробки і реалізації 

організаційних, технічних і інших мір, спрямованих на попередження пожеж, 

забезпечення безпеки людей, зниження можливих матеріальних витрат і 

негативних техногенних, екологічних і інших наслідків у випадку їхнього 

виникнення, створення умов для швидкого виклику пожежно-рятувальних 

підрозділів і успішного гасіння пожеж, ліквідації їхніх наслідків. 

Структура системи протипожежного захисту об’єкту включає організаційні 

заходи, технічні засоби по забезпеченню протипожежного захисту і систему 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/408-2014-%D0%BF#n10
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/4651-17


 

     

НУЦЗУ.4.15-03.ППНП.РПЗ 
Арк 

     
 

  Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

запобігання пожеж як "комплекс організаційних заходів і технічних засобів, 

спрямованих на виключення умови виникнення пожежі" (п.64 ДСТУ 2272-2006), 

що нерозривно зв'язана з іншими компонентами системи. 

За протипожежний стан на підприємстві та за дотримання норм і правил 

пожежної безпеки і підтримці необхідного протипожежного режиму на об’єкті 

несе відповідальність насамперед керівник цього об’єкта. Відповідальність за 

протипожежний стан інших об'єктів, а також за своєчасне виконання 

протипожежних заходів покладається персонально на робітників, завідуючих 

ділянками й іншими об'єктами, що входять до складу підприємства ПАТ 

«Придніпровський комбінат» м. Дніпро. 

Провівши аналіз стану пожежної безпеки на підприємстві розом з 

відповідальною особою за протипожежний стан на підприємстві, були 

запропоновані заходи, які необхідно вжити для підвищення рівня пожежної 

безпеки цього об’єкту: 

 проведення систематичних перевірок стану пожежної безпеки об'єкта в 

цілому і його окремих ділянках, а також діючого контролю за своєчасним 

виконанням протипожежних заходів; 

 перевірки справності і правильного змісту засобів пожежогасіння і 

пожежного зв'язку; 

 проведення планово-попереджувальних ремонтів та оглядів    електроустановок, 

опалювального, вентиляційного, технологічного та іншого інженерного 

обладнання; дії працівників у разі виявлення пожежі; 

 проведення інструктажу, бесід, занять і техмінімуму про міри пожежної 

безпеки з робітниками та службовцями підприємства й інших заходів щодо 

протипожежної пропаганди й агітації; 

 впровадження на об'єкті автоматичних засобів гасіння пожеж; 

 видання наказів і розпоряджень по протипожежному режимі і контролеві за 

їхнім виконанням робітниками та службовцями; 



 

     

НУЦЗУ.4.15-03.ППНП.РПЗ 
Арк 

     
 

  Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

 заборони паління і застосування відкритого вогню в місцях, небезпечних у 

пожежному відношенні, і дотримання інших запобіжних заходів, включаючи зміст 

приміщень і територій; 

 визначити обов'язки щодо забезпечення пожежної безпеки, утримання та 

експлуатації засобів протипожежного захисту мають бути відображені у відповідних 

посадових  документах (функціональних обов'язках, інструкціях, положеннях тощо). 

Наказом (інструкцією) потрібно встановити відповідний протипожежний режим. 

 Перевіряти систему автоматичної пожежної сигналізаці, заключити договір по 

її планово перевірочних робіт та вивести сигнали на пульт централізованого 

спостереження ОДС; 

 Територію та приміщення будівлі обладнати знаками пожежної безпеки згідно 

ГОСТ 12.4.026-76 «Цвета сигнальные и знаки безопасности»; 

 Провести замір опору ізоляції силової і освітлюваної мережі. 

2.1. Профілактичні та технічні заходи при експлуатації аміачних 

холодильних установок 

У приміщеннях, де експлуатуються аміачні холодильні установки, 

обов'язкова установка сигналізаторів витоку і аварійної концентрації парів аміаку в 

повітрі. Сигналізатор витоку повинні давати попереджувальний сигнал у 

приміщення постійного поста охорони і вмикати припливно-витяжну вентиляцію 

при концентрації аміаку вище 0,5-1,0 мг/л (0,07-0,14%). 

При досягненні концентрації 1,5 мг/л (0,21%) сигналізатори аварійної 

концентрації повинні вимикати електроживлення всієї холодильної установки і 

одночасно включати аварійну вентиляцію і світлозвуковусигналізацію в 

приміщенні постійного поста охорони і над входом в машинне відділення. 

Число сигналізаторів (або датчиків) витоку повинно вибиратися з розрахунку 

одного приладу (датчика) не більше ніж на 75-100 м
2
 площі приміщення. У 

кожному приміщенні має бути встановлено не менше двох незалежно діючих 

сигналізаторів аварійної концентрації. Огороджувальні конструкції будівлі 

машинного і апаратного відділень повинні мати легкоскидні елементи (вікна, двері 
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тощо) загальною площею не менше 0,03 м
2
 на 1 м

3
 об'єму будівлі. При цьому 

віконні плетіння повинні бути засклені звичайним віконним склом. 

Електророзподільні пристрої та трансформаторні підстанції не допускається 

розміщувати безпосередньо в приміщеннях машинних і апаратних відділень. 

Аварійний і витяжний вентилятори машинного і апаратного відділень повинні бути 

в іскробезпечним, а їх електродвигуни у вибухозахищеному виконанні, припливні 

вентилятори у звичайному, а їх електродвигуни в закритому виконанні при 

розміщенні їх у вентиляційних камерах та встановлення на повітроводах зворотних 

клапанів. Приміщення вентиляційних камер машинного і апаратного відділень 

повинні бути відокремлені від вентиляційних камер, які обслуговують інші 

приміщення, і мати евакуаційні виходи назовні. 

Приміщення машинного і апаратного відділень, а також існуючих підземних 

прохідних каналів і тунелів з аміачними трубопроводами та розподільної 

арматурою повинні мати аварійне освітлення від незалежного джерела 

(акумуляторні батареї). Воно повинно автоматично включатися при відключенні 

основного джерела освітлення. 

Для місцевого освітлення при огляді, ремонті, чищенні і т. п. всередині 

апарату, судини, компресора і т. д. повинні застосовуватися світильники будь-якого 

вибухозахищеного виконання або рівня напруги не більш 12 В. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ. 

Тактичний задум. Припустимо, що пожежа виникла у приміщенні 

компресорного відділення. Відбулося займання мастила компресору. Пошкодження 

піддону компресору призвело до розгерметизації системи змащення та розливу 

мастила, пожежа швидко розповсюджується по розлитому мастилу, 

важкогорючому утеплювачу та технологічному обладнанню, трубопроводам. 

Кількість мастила, що витикло та горить складає 50л. Витоку аміаку немає. 

Час виявлення -τвияв., 3,0 хв.. 

Час сповіщення -τспов., 2 хв.. 

Час збору та виїзду -τзб. в., 1,0 хв.. 

Відстань до об’єкту -Lпрям., 1,3 км. 

Швидкість прямування -Vпрям., 40 км·год-1. 

Час оперативного розгортання -τб. р.,  3 хв. 

Для підвищення ефективності гасіння пожежі в даних умовах доцільно 

використовувати ГПС -600 . Приймаємо поверхневе гасіння повітряно-механічною 

піною середньої кратності., для мастила з температурою спалаху вище                     

28 С
о  

інтенсивності подачі робочого піноутворювача приймають Іs = 0,05 л·м
-2

·с
-1

. 

Визначення конкретних періодів розвитку пожежі для проведення 

розрахунків параметрів її розвитку. 

Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків 

параметрів її розвитку. 

Час розвитку на момент прибуття підрозділів. 

хвпрям.τ
зб

τспов.τвиявτ
пр

τ 95,795,1123  , 

де пр - час розвитку пожежі від моменту його виникнення домоменту 

прибуття першого підрозділу, хв; 

прям - час слідування підрозділу до місця пожежі, хв.; 

хвр.оτпрτ
віл

τ 95,10395,7.   

прям - 95,140/3,160/60  VL хв, 
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Компресорне мастило є горючою ридиною, вона знаходиться у нагрітому 

стані, тому припускаємо ,що 1л мастила розтікається на 1м
2
 поверхні підлоги; 

Sроз =50м
2 

Уточнюємо розрахунком: 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час виявлення: 

м
врл

VnR 47,595,1015,05.0   , 

де лV - лінійна швидкість поширення горіння, 1 м/хв. 

Визначаємо площу пожежі; 

Sп=0,5 αRп
2
=0,5

.
1,57

.
5,47

2
=23,53 М 

2 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів; 

Визначаємо радіус розвитку пожежі; 

м
прл

VnR 495,715,05.0    

Визначаємо площу пожежі; 

Sп=0,5 αRп
2
=0,5

.
1,57

.
4

2
=12,56 М 

2 

Визначаємо фронт пожежі; 

Фп= αRп=1,57
. 
4=6,28 М 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час ведення сил та засобів; 

Визначаємо радіус пожежі; 

  м
врл

V
л

VnR 95,51095,10115)10(5    

Визначаємо площу пожежі; 

Sп=0,5 αRп
2
=0,5

.
1,57

.
5,95

2
=27,8 М 

2 

Визначаємо фронт пожежі; 

Фп= αRп=1,57
.
5,95=9,34 М

 

Таким чином пожежою охоплено приміщення компресорної, технологічне 

обладнання, на момент оперативного розгортання площа пожежі складає 27,8 м
2
. 

Розрахунок сил та засобів. 

Визначаємо кількість розчину піноутворювача 

Q
г
= Sпож · I г =27,8·0,05=1,39 л/c 
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Визначаємо розрахункову кількість ГПС-600; 

N
т
гпс-600.= 124,0

6

39,1

Q

Q
Г

вит

г

600-ГПС   ГПС-600 

Г

витQ =6 л/с –секундна витрати розчину піноутворювача для гасіння ГПС-600 

Розрахунковий час гасіння ГПС-600 ГР t=60 сек. 

Qпу= N
гпс 

· Г

пенQ t= 1·0,36·600 = 216л. 

Qвод= N
гпс 

· Г

водQ t= 1·5,64·600 = 3384л. 

Приймаємо потрібну кількість стволів РСК-50 на захист та охолодження. 

Виходячи з умов об’єкту, ступеня вогнестійкості, приймаємо 2 ст «Б» на захист та 

ожолодження технологічного устаткування та обладнання попередити 

розгерметизацію холодильного контуру та попередження витоку аміаку. 

Визначимо фактичну витрату води на гасіння та на захист: 

слQNNQ Б

з

Б

Г

ГПС

зах

потр /04,137.3264,516   

Водовідача водогінної мережі діаметром 250 мм і тиском 4 атм., складає 95л/с 

а це як ми бачимо, цілком забезпечує нашу фактичну витрату 

  Визначаємо граничну відстань подачі вогнегасячої речовини: 

2

)(

SQ

місц
Z

пр
Z

пр
H

н
H

гр
L


  

де: Н н –подача насоса  м.вд.ст. 

Н пр – тиск на сприску приладу; 

Z пр –  висота приладу; 

Z місц – висота місцевості;  

S – опір рукавів; 

Q
2
 – найбільш навантажена лінія.  

 

м
гр

L 07,74
6015,0

)0140(90
2





  

Реальна відстань до вододжерела значно менше ніж гранична відстань 

подавання води . 

Визначаємо необхідну кількість пожежних автомобілів основного 

призначення. 
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Nпа= АЦ14,0
408,0

04,13

Qн

Qф



 . 

 Визначаємо чисельність особового складу для проведення дій по гасінню 

пожежі: 

11113 .),(/  ПМЗВЯЗКПБРозгалстБГПСГДЗСсо NNNNNN  

 

Nо/с =33+31+3·1+11+ 1
.
1+3

.
1 =20 чол 

  

Визначаємо кількість відділень  

від
N

cNо
N

від

со

фак

від 5
4

20/

/


 

Приймаємо 5 відділення. 

Висновок: Таким чином, згідно проведення розрахунку сил та засобів для 

гасіння пожежі силами п’яти відділень достатньо, але треба зауважити що 

необхідно по прибутю підрозділів визначитися з керівником об’єкту, про кількість 

евакуйованих та можливість залишення людей, де і у яких приміщенях. 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1. Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень корпусу у 

зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення, які під дією полум’я можуть 

виділяти високотоксичні продукти горіння. 

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також 

за рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити одночасно 3  ланки ГДЗС 

до гасіння компресорної та осадження хмари аміаку. 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з правої сторони, тому що 

пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, для  запобігання 

розповсюдження пожежі  на  більшу площу що може призвести до 

більш значних матеріальних втрат, та вибуху.  

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла пожежа, 

основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 
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6. Провести розвідку і оцінити обстановку і на пожежі, організувати і очолити 

рятування людей. 

7. Організувати проведення розвідки у декількох напрямках. 

8. Передати інформацію на ОДС: повідомити, що горить, які сили і засоби введені  

в дію, чи потрібні додаткові сили і засоби. 

9. При необхідності визвати додаткові сили і засоби, організувати їх зустріч. 

Поставити задачі підрозділам, організувати їх взаємодію. 

10. При прибутті старшого начальника доповісти про обстановку, прийнятих 

рішень, які сили і засоби є на пожежі. 

11. Створити резерв сил і засобів, періодично міняти працюючих. 

12. Призначити із начальницького складу відповідального за безпеку праці. 

13. Організувати взаємодію зі службами міста і адміністрацією об'єкта. 

14. Передбачити організацію постів безпеки для обліку роботи ланки ГДЗС. 

15. Прийняти міри до встановлення причини пожежі. 

16. Визначити порядок відбуття підрозділів. 

Рекомендації начальнику оперативно –коорденаційном центру 

1. Викликати на місце пожежі медичну допомогу, енергослужбу та міськгаз; 

2. Створити бойові дільниці по гасінню пожежі і захисту суміжних приміщень. 

3. Через адміністрацію підприємства постійно контролювати кількість 

евакуйованих співробітників. 

4. Постійно володіти інформацією про зміни на бойових дільницях. 

5. Самостійно прийняти рішення у разі потреби, з подальшим інформуванням 

КГП. 

6. Вести документи ОКЦ. 

7. Організувати підміну ланок ГДЗС , забезпечити захист особового складу , що 

працюють у середини приміщення. 

Рекомендації начальнику тилу ОКЦ 

1. Провести розвідку вододжерел. 
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2. Організувати зустріч і розстановку на вододжерела, яка прибуває, подачу води і 

других вогнегасячих засобів на пожежу. 

3. Забезпечити використання техніки на повну потужність, безперебійну подачу 

води на пожежу. 

4 Доповісти начальнику ОКЦ про необхідну кількість машин при необхідності 

подачі води підвозом чи в перекачку. 

5. Забезпечити охорону рукавних ліній і взаємодію з робітниками міліції по 

регулюванню руху на ділянках тилу. 

6. Вести облік роботи техніки, рукавів, скласти схему розстановки техніки, 

прокладки магістральних ліній. 

7. Організовувати своєчасне постачання машин горючими і мастильними 

матеріалами. 

8. Для керівництва роботою тилу, по напрямках, призначити помічника начальника 

тилу. 

9. Забезпечити резерв АСВ-2. 

Рекомендації відповідальному за охорону праці 

1. Забезпечити безпеку особового складу підрозділів ДСНС і інших осіб, 

працюючих на пожежі. 

2. Перевірити забезпеченість особового складу засобами пожежегасіння, засобами 

індивідуального захисту органів дихання. 

3. Контролювати евакуацію, шляхи і способи; рятування людей. 

4. Забезпечити постійний нагляд за несучими конструкціями. 

5. Не допускати до місця пожежі особового складу без захистного одягу і 

спорядження. 

6. При загрозі обвалу вивести особовий склад з небезпечної зони. 

7. Проконтролювати відключення електроенергії. 

8 .Контролювати роботу постів безпеки. 

9. Контролювати час перебування особового складу в небезпечній зоні і 

забезпечувати своєчасну їх заміну. 
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10. В зимовий час приймати міри для запобігання переохолодження і обмороження 

особового складу. 

11. Передбачити регулярну зміну і відпочинок особового складу.  

12. При тривалому гасінні (більш 3-х годин) організувати підвіз гарячої їжі і заміну 

мокрого одягу на сухий. 

Рекомендації представнику адміністрації: 

1. Забезпечити зустріч підрозділів ДСНС України.  

2. Дати чітку і ясну інформацію про місця виникнення пожежі, який технологічний 

процес обертався у даному приміщені, наявності людей. 

3. Надати допомогу в відключенні електроенергії на об'єкті. 

4. Надавати всебічну допомогу працівникам ДСНС України в цілях швидкого і 

ефективного гасіння пожежі і евакуації людей. 
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4. ОХОРОНА ПРАЦІ 

В умовах гасіння пожежі керівних повинен вжити заходи по захисту 

особового складу від нещасних випадків на висотах і отруєнь продуктами горіння, 

ураження електричним струмом, тощо. 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу необхідно 

дотримуватися вимог визначених парвил «Правил безпеки праці в органах і 

підрозділах МНС України» (наказ МНС №312  від 07.05.2007р.). 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу під час 

несення служби, гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків аварій, 

катастроф і стихійного лиха (далі - аварій) керівний та начальницький склад 

підрозділів ДСНС України, зобов’язаний:  

- вести безперервне спостереження особисто та через начальників 

оперативних ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями 

особового складу, зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які 

запобігають нещасним випадкам; 

- у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, їх 

харчування, забезпечення питною водою та відпочинок; 

- забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах всього 

особового складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в 

ліквідації аварій; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

При проведенні розвідки призначається група у складі не менш двох осіб при 

роботі із засобами індивідуального захисту органів дихання та не менше трьох при 

роботі без них. Старшими груп призначаються найбільш підготовленні працівники. 

 В зоні гасіння пожежі де є виход з технологічного обладнання горючої 

технологічної речовини треба проводити ліквідацію надзвичайної ситуації в 

засобах індивідуального захисту органів дихання, за необхідністью і в 

спеціальному захисному хімічному костюмі. 

 Оперативне розгортання проводиться по найбільш безпечним і коротким 

шляхам. Рукавні лінії прокладати завжди вздовж коридорів таким чином, щоб не 
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заважати руху людей. Шанцевий інструмент та інше пожежно - технічне озброєння 

переносити обережно, в чохлах, не заважаючи евакуації. Пожежні автомобілі 

розташовуються так, щоб не заважати евакуації. Розміщенню та маневруванню 

техніки, яка забезпечує роботу бойових дільниць. 

 Для сповіщення пожежних-рятувальників про вихід установлюють команду 

―три сигнали сиреною ‖, або використовують гучно мовну та радіостанції. Керівник 

гасіння пожежі призначає особу для спостерігання за поведінкою конструкцій та 

вживання відповідних заходів безпеки. Перед початком гасіння необхідно 

виключити електроживлення будівлі. Для безпеки особового складу забороняється 

зосередження, в будівлі, в місцях можливого обвалення та на перекриттях. 

 Пересуватись слід уздовж капітальних стін. По ходу руху спостерігати за 

поведінкою несучих конструкцій, балок перекриття , перегородок  тощо. 

 Безпосередньо в зоні пожежі (на позиціях ствольщиків) і в задимлених 

приміщеннях не допускати особовий склад підрозділів та членів добровільної 

пожежної дружини без бойового одягу та спорядження. 

 При роботі на висотах особовому складу необхідно використовувати 

пристрої страховки. При цьому робота на драбині зі стволом (ножицями та інш.) 

допускається лише після закріплення карабіном за драбину. Під час проведення 

бойових дій можлива передислокація пожежних драбин, тому слід попереджати 

пожежних-рятувальників, які нею піднялися на висоту, про нове розташування 

драбини. 

 Під час рятування людей, роботи проводити швидко, але дотримуватись 

заходів безпеки, щоб не причинити ушкоджень постраждалим. Ужити заходи, щодо 

запобігання виникненню паніки. 

 Для проведення евакуації створити спеціальні групи, старшими яких 

призначити найбільш досвідчених працівників. 

 Проводячи оперативні дії по гасінню пожежі призначається відповідальний 

за дотриманням правил безпеки праці особовим складам підрозділів ДСНС України 

та особам, що залучені до гасіння. 
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  Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов’язана прямувати 

один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та можливість швидкого 

розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях відчиняти двері з 

пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду полум'я і розжарених 

продуктів горіння; 

 Організація робіт з розкриття i розбирання будівельних конструкцій має 

проводитись під безпосереднім керівництвом осіб начальницького складу на 

підставі визначених керівником гасіння пожежі  чи начальником бойової дільниці 

мети, об’єму i меж розкриття, а також із зазначенням місця складання чи скидання 

демонтованих конструкцій. До початку їх проведення необхідно знеструмити 

електричні мережі і прилади (до 220 В), які знаходяться на ділянці, i підготувати 

засоби гасіння можливого (схованого) горіння. Пiд час проведення робіт належить 

уважно слідкувати за станом несучих конструкцій, не допускаючи їх послаблення i 

вживаючи відповідних заходів щодо запобігання можливому обвалюванню. 

 Організувати охорону місця проведення дій, для цього в порядку взаємодії 

залучаються працівники міліції. 

Особовий склад, що працює з прожекторами (у темний час доби ) : 

- переносити прожектори лише в гумових або прогумованих рукавицях, 

- установлювати прожектори на міцну та стійку основу в місцях, де виключена 

можливість попадання на них води. 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад підрозділів ДСНС України має виконувати роботи в ізолюючих 

протигазах з дотримуванням вимог безпеки, встановлених Настановою з організації 

газодимозахисної служби в підрозділах оперативно-рятувальної служби цивільного 

захисту ДСНС України та Статутом дій у надзвичайних ситуаціях органів 

управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту. 

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і 

засоби зв'язку. 

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 
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обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

За необхідності при визначенні позицій ствольщиків керівник гасіння пожежі 

(далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід 

відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на 

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці 

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 

своєчасної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання 

першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну 

спецодягу. 

Під час гасіння пожеж у приміщеннях з електроустановками, що 

перебувають під високою напругою, а також у підземних спорудах метрополітену 

особовому складу підрозділів ДСНС України забороняється самовільно проводити 

будь-які самостійні дії щодо знеструмлення електроліній, електроустановок i 

застосування засобів пожежогасiння до отримання у встановленому порядку 

письмового допуску на гасіння пожежі від адміністрації об'єкта. 
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Гасіння пожеж ліквідація надзвичайних ситуацій завжди пов’язане з великою 

відповідальністю за життя людей яких рятуєш і за життя своїх підлеглих 

рятувальників. 

В таких умовах керівник гасіння пожежі повинен вжити заходи по захисту 

особового складу від нещасних випадків на висотах і отруєнь продуктами горіння, 

ураження електричним струмом, тощо. 
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ВИСНОВОКИ 

У дипломній роботі розглянуто протипожежний стан ПАТ «Придніпровський 

комбінат» м. Дніпро. Розглянуто і проаналізовано об'ємно-планувальні інженерні 

рішення на об'єкті. Визначені недоліки у системі протипожежного захисту і 

розроблені заходи щодо підвищення протипожежного стану підпиємства. 

Проаналізовано пожежовибухонебезпеку об’єкту з погляду можливості 

виникнення пожежі, аварії й інших надзвичайних ситуацій, а також властивості 

конкретних речовин, що обертаються в технологічному процесі (аміаку). 

Був проведений аналіз протипожежного стану об’єкту, виконано розрахунок 

категорії приміщення за вибухопожежною  та пожежною небезпекою, за яким 

встановленно що приміщення відносится до категорії «А». Проведено аналіз стану 

шляхів евакуації, зовнішнього та внутрішнього протипожежного водопостачання. 

Проведена перевірка відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки. Також був проведений аналіз відповідності систем автоматичного 

протипожежного захисту. 

На основі проведеного аналізу забезпечення пожежної безпеки об’єкту, 

можна зробити висновок, що в цілому мається уся необхідна база для підтримання 

пожежної безпеки на відповідному рівні. Але заходи, що повинні забезпечити 

пожежну безпеку, захист працівників і об'єктів від пожеж, які передбачаються 

керівними документами, наказами, здійснені не в повному обсязі. Були 

запропоновані заходи щодо забезпечення пожежної безпеки на цьому об’єкті. 

Виконано розрахунок сил і засобів для гасіння пожежі, що виникла у 

аміачній компресорній. Розроблені рекомендації: для ліквідації пожежі. З 

розрахунку визначено, що для ліквідації пожежі нам буде потрібно 3 відділеннь. 

Визначено, що для гасіння пожежі в компресорній необхідно 1 ГПС-600 та 1 ствол 

«Б» на захист. Розглянути та запропоновані необхідні заходи, щодо дотримання 

вимого охорони праці під час гасіння пожежі.  
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